
.T Bodočnost poslov. Ako Lo emo, da bo imoi 
kmet zopet dovolj poslov, moramo misii.i tudi na to, 
kako zasigurati poslom bodočnost. Za vsakega ; osla, 
ki je priden in pošten, bi se mor. ia ustvarili možnost, 
da si zamore ustanoviti svoje lastno ognjišče. Iz po­
slov bi morali nastajati posestniki maminih zemljišč. 
Za posle pa, ki ostanejo celo življenje neoženjeni v 
službi kmetovalcev, bi morali biti na raz^ olago sta­
rostni domovi, v katerih bi našli oni posli i.i poljedel­
ski delavci zavetje, ki niso našli krščanskega gospo­
darja, da bi jih do smrti obdržal pod svojo streho. 
Samoumevno je, da bi morali tukaj pomagati država 
in dežela. 

Posestniki in delavci. Popoloma napačno je 
pri razpravljanju socialnega vprašanja, da se razme­
re med posestniki in revnimi, delavnimi stanovi tako 
slikajo, kakor da bi bilo med njimi že po naravi ne­
spravljivo nasprot e, katero jih kliče na boj. Ravno 
nasprotno je resnično. Narava vravnava vse v edi­
nost, v medsebojno soglasje. Pri telesu človekovem so 
sicer udje najraznovrstnejši, vendar se medsebojno 
strinjajo in vjemajo; tako hoče narava, da sta, tudi 
pri telesu Človeške družbe ona dva st mova v složni 
medsebojni razmeri, da nekako drug drugega porav­
nujeta. In ravno krščanstvo ima čudovite in mnogo­
vrstne sile, da odstrani boj in da zatere tudi njegove 
vzroke. Te lepe besede je zapisal slovfti delavski pa­
pež Leon XIII. Uvažujemo jih pri vsem socialnem de­
lovanju. 

x Delavska mladina. Tudi mladina našega 
kmečkega delavskega stanu se mora udeleževati iz­
obraževalnega dela, ki se vrši v društvih Slovenske 
krščanske socialne zveze. V teh društvih ni in ne 
sme biti nobenega razločka med mladino z ozirom na 
stanove. Kar je mlado, potrebuje izobrazbe in spada 
v mladinske in izobraževalne organizacije. Med mla­
nino mora vladati krščansko prepričanje, da smo vsi 
otroci božji, torej bratje med seboj. Kdor se proti te­
mu pregreši, pregreši se proti Bogu. Mladi ia kmeč­
kega delavstva potrebuje' izobrazbe kakor vsaka mla­
dina, da v življenju lažje napredne in. si zasigura 
sre"o že na tem svetu. Zato mladina delavskega sta­
nu, oklepaj se že obstoječih katoliških organizacij! 

x Za ženuke posle imamo dosedaj, kolikor nam 
znano, samo eno katoliško sto vensko organizacijo, 
namreč Marijanišče v Mariboru, Društvo stoji v oskr­
bi čč. šolskih sester. Ima svoje prostore, v katerih 
dobijo dekleta za čas, ko so brez službe, tudi stano­
vanje. Želeti je, da bi se slovenska dekleta, ako tre­
ba, bolj posluževala Marijamšča, tudi pri posredova­
nju za službe, 

x Gozdarski delavci na Gornjem in Srednjem 
Štajerskem imajo svoje lastne, 'dobro urejene organi­
zacije. Gozdarske delavce organizirajo krščanski so­
cialci in socialni demokratje. Velika večina tega de­
lavstva se zbira v krščanskosocialnih društvih. Te 
organizacije skrbijo za starostno oskrb, za podporo v 
slučaju uolezni in nezgod, skrbe za službo, dajejo 
članom pravno varstvo in nudijo tudi izobrazbo s pre­
davanji, shodi in berilom. Kaj pa naši gozdarski de­
lavci na Pohorju, v Dravski dolini in po Savinjskih 
planinah? Sledite vzgledu vaših nemških tovarišev in 
organizirajte se! Jugoslovanska strokovna zveza v 
Ljubljani vas gotovo rada sprejme pod svoje okrilje. 

x Vrli hlapci. Na Poz a jskem, kjer hoče nem­
ška vlada z razlastitvijo poljskih posestev zatreti Po­
ljake, so se vrli poljski hl;apci združili lansko leto v 
posebno društvo, katerega namen je, vspodbujati med 
hlapci in delavci na deželi narodno zavest. Kot glav­
ni cilj si je postavilo društvo za svoje člane pogoj, 
da smejo člani služiti le poljskim gospodarjem. S tem 
hočejo doseči, da se težavno stanje poljskega kmeta 
omili, da lahko vzdržuje svoje posestvo. Pruska vla­
da je sicer društvo prepovedala, a kljub temu dru­
štvo dobro uspeva. Hlapci se ob nedeljah in prazni­
kih zbirajo pri cerkvi ali na vasi in si razdeljujejo 
pol ske časnike in knjige ter se tudi pogovarjajo gle­
de "služb in dela. Narodni poljski hlapci tudi mladeni­
če, ki izstopijo iz Šole, takoj zvabijo v svoje društvo 
in jih navdušujejo za narodnost. Tudi narodna pe­
sem se ravno po poljskih hlapcih v Nemčiji najbolj 
vzdržuje. Ce tudi prežijo pruski žandarji na vsake­
ga, ki bi se kazal navdušenega Slovana, vendar to 
vrle poljske hlapce ne zadržuje pri njih narodnem 
navdušenju. Slovenski hlapci, posnemajte svoje brate 
na daljnem severu! 

x 68 let služi pri eni hiši " la­ec Ivar Višnic­
ki v vasi Brij blizo Krakova v Galiciji. Star je sedaj 
89 let, a še vedno oskrbuje gospodarju živino in o­
pravlja navadno vsakdanje delo. Višnicki je preživel 
že 4 gospodarje. Prvi se je ponesreČ 1 na lovu, dru­
gi 'e padel v boju pri Kraljevem Gradcu, tretji je pa­
del" z drevesa in se ubil, Četrti, oče sedanjega gospo­
darja, pa je bil ustreljen na lovu. Hlapca Ivana ima 
vse rado, kakor če bi bil hišni oče. Zvest je, delaven 
in skrben. Pred 10. 'eti je našel na potu v cerkev 
mošnjo denarja z 9000 kronami. Mož­poštenjak je iz­
ročil denar župniku, pri katerem se je skoro totem 
znlasil lastnik denarja. Nadenino 900 kron je izročil 
Ivan svoemu gbspodarjn, da je poplačal i'o'g, za ka­
terega je bila že zarubljena zivi.ua. Od deželne vlade 
je dobil Višnicki za zvesto službovanje lepo darilo: 4 
zlat.dke po 50 K ter pohvalno pismo. 

x Delavske knjižice. Po naših postavah mor t« 
jo imeti delavci delavske knjižice. Brez take knjižico 
ne more nihče dobiti dela. V njej je delavec natanč­
no .opisan: kakšne oči ima, nos itd. V knjižici je tudi 
za­usano, kdaj in pri kafcem delodajalcu je delo na­

Kmečki delavec. stopil in kedaj ga je zopet odložil, oziroma kdaj je iz 
dela izstopil. Taka delavska knjižica je za deloda.al­
ca in za delavca sitno in nepotrebno breme. Nihče 
drugi se ne potrebuje tako izkazovati kakor delavec. 
Delodajalec mora knjižico, ki mu jo delavec pri na­
stopu odda, spraviti. Kjer je veiiko delavcev, je s 
tem tudi vel ka sitnost in prav lahko se primeri, da 
se delavska knjiž ca izgubi. Kol.ko težav ima dela.ec, 
predno more dobiti novo. Med tem časom mora čaka­
ti brez dela in brez zaslužka. Za delavsko knjižico je 
združenih silno vel ko pravd. VeLke težave so tudi 
glede na opazke, ki jih* delodajalec napravi v delav­
sko knj žico, Kjer so delodajalci združeni med seboj, 
se labko dogo\ore, da s kakim znamenjem, n. pr. da 
zapišejo odpust od dela z rdečim črnilom, očrnijo ka­
kega delavca kot agitatorja iji mu s tem onemogočijo, 
da bi bil pri kartehranihpodjetjih sprejet v delo. Naj­
večje industrijske države ne poznajo delavske knjiži­
ce. Tega breme,ia ne vlači seboj delavec pa Angle­
škem, ne v Ameriki, ne na Nemškem.. Čemu se torej 
zahteva še pri nas. Za legitimacij se lahko uvedejo 
legitimacijski listki, če se že misli, da so t otrebni. 
Knjižic v sedanji obliki pa prav nič ni treba. Naši 
poslanci so v državnem zboru to mnenje že očitno za­
stokali. Skupnemu prizadevanju se mora posre iti, 
da ta nepotrebna reč, ki kaže samo žakjvo nezaupa­
nje do delavstva, vendar že enkrat izgine. 

http://zivi.ua

